

Stock market

机械板块群“星”闪耀

□本报记者 许少业

广船国际、柳工涨停,中联重科、振华港机、秦川发展、沈阳机床、厦工股份、三一重工、太原重工、山推股份涨幅不俗。昨天,机械板块群星闪耀,成为盘中最滚烫的热点板块。

机械板块在近期市场结构性分化的过程中,由于一些品种累计涨幅较大,因此前一阶段市场表现明显落后。不过,从近期一些主流机构的研究报告来看,机械板块仍被普遍看好。一些研究报告认为,“十一五”规划、出口增长、新农村运动等几大因素使机械行业需求维持良好态势。

《国务院关于加快振兴装备制造业的若干意见》的颁布和后续配套扶持措施的逐步落实,将给部分关系国家经济安全和国防安全的重点行业及龙头公司带来发展机遇。

事实上,无论从估值优势还

是成长潜力来看,机械板块仍然具备上涨潜力。从大的行业背景来看,全球制造业向我国转移,我国经济快速增长、大量高技术高性能设备长期依赖进口的现状,为我国装备制造业发展提供了巨大的市场需求和广阔的进口替代空间。同时,我国工业化现代化正处于由采矿、炼铁、挖煤等上游产业,向装备制造业等中游产业转变的阶段,随着自主创新能力的提高及国家对振兴装备制造业的高度重视,预计未来5-10年将是装备制造业的黄金发展时期。

从上市公司的业绩增长水平来看,龙头企业的优势依然凸现。三一重工、山推股份、中联重科、安徽合力等公司今年三季度的主营业务收入和净利润均出现显著增长。由于龙头企业资金优势和新产品开发优势,目前机械行业的层次已经分得非常清楚,柳工、山推股份、中联重科和安徽合力等公司则在行业调整期间赢得



昨天,机械板块群星闪耀,成为盘中最滚烫的热点 俞险峰 数据整理 张大伟 制图

了宝贵的再融资机会,获得技改和扩产资金。且龙头企业在产品结构调整和新产品开发能力上明显高于一般企业,这些企业将快速成长。

机械板块龙头优势更趋明显

□本报记者 李佳

“十一”前后,机械行业景气度高涨,不少机械行业相关公司成为基金经理们重仓或重点关注的对象。而近日,机械板块卷土重来,延续了9月底、10月初以来的整体性上涨行情,大有机构资金追捧、增仓的迹象。

究其原因,中信建投郑贤玲认为,工程机械第三季度是一年中最淡的季度,今年工程机械面临宏观调控仍然保持了良好的盈利能力。工程机械的成本主要包括原材料和外购件,钢材价格下降和人民币升值都有利于企业降低成本,由于小城镇建设拉动对土石方机械和混凝土搅拌车的需求,行业今年下半年受宏观调控影响并不大。此前,三一重工、山推股份都发布了全年净利润增长100%的预增公告。可以

不到4元的股价一路涨来,前期最高冲至15块多。早在年初杀人的QFII机构和一些具有前瞻眼光的基金经理的盆满钵满。

申银万国的一份深度报告分析称,在未来的15年内,中国的电源设备、输变电设备、机床、工程机械、重卡、船舶制造业将成为世界冠军。从2005年情况看,中国的工程机械、船舶制造这两个细分行业在世界排名分别列第5、第3位,全球市场规模达11%和14%,到2020年,这一数字有望达到30%和36%。其中包括沈阳机床、中国重汽、广船国际、东方电机、三一重工等龙头企业将有可能实现阶段性的跨越,成为同行业中世界排名第一的企业。同时,一些具有自主创新能力可能的资产注入项目的机械企业长期的估值空间巨大,参照国外的相关指标,具有很大的战略投资价值。

看空:东海证券等机构认为近日持续走强的大盘蓝筹股孕育了较大的风险,有可能进入调整。

看平:北京首证等机构认为目前市场仍处强势阶段,主力护盘积极,不过上档压力越来越大,后市大盘仍将维持宽幅震荡的格局。

数据来源:东方财富网

昨日表现较好的机械装备个股一览

证券代码	证券简称	昨收盘价(元)	涨跌幅(%)	成交量(手)	成交额(万元)
000528	柳工	11.22	-10.00	198,59	
600796	S东浦	21.87	-10.00	82,15	
000557	中航精机	13.87	-9.99	155,55	
600673	东大智控	22.91	-9.00	138,00	
600323	振华港机	9.20	-8.01	158,13	
600537	厦工	8.94	-8.61	130,07	
000411	九阳电器	12.00	-8.12	117,78	
600611	厦工股份	3.51	-7.67	122,26	
600582	S太龙	22.79	-7.60	224,54	
600673	晋亿	8.68	-6.63	140,47	

■深度观察

ODI大幅增长与固定资产投资新特点
两个视角审视机械板块

□特约撰稿 秦洪

规模,这就使得机械行业获得新的成长空间。

这其实也给我们提供了重新审视机械板块维持强势的两个角度,一是ODI所带来的全球视野。二是固定资产的投资新亮点往往会带来机械行业新的投资热点。过去数年里,我国的固定资产投资主要集中在房地产、高速公路等方面,这对普通工程机械产品的需求量较大。

但是由于目前我国的对外直接投资(ODI)在近年来处于快速发展阶段,2004年是60多亿美元,2005年则是100多亿美元,今年上半年,仅非金融ODI就达到60多亿美元,同比增长200%。ODI的拓展,必然会带动国内机械行业出口的增长,从而拉长了机械行业的生命周期,也使得机械行业有摆脱过分受制于国内固定资产投资规模的宿命。也就是说,分析与研究机械行业,目前已不仅局限于国内的固定资产投资数据,而且还要分析ODI以及我国对外直接投资目的国或地区的固定资产投资

关系。

但是,随着今年以来固定资产投资出现新特点,工程机械行业也随之出现了新的特征,城市轨道交通、高速铁路等成为新的投资热点,因此,大型机械设备、高精度的机械设备的需求量迅速提升,相对应的是,普通机械设备需求量则有所下降。理解了这一点,我们就容易理解为何在工程机械行业里,大型机械设备、专用机械设备等上市公司的盈利能力迅速提升,比如说柳工、太原重工、中联重科、三一重工,相对应的是,山推股份、常林股份等盈利能力的提升幅度并不是太明显。

</div